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February 18, 2025
ADDENDUM NO. 01

CONTRACT NO. 9617
SOLAR PV - WATER UTILITY OLIN AVE

This addendum is issued to modify, explain, or correct the original Drawings, Specifications or Contract
Documents marked as Solar PV — Water Utility Olin Ave, Contract #9617, as issued on January 30, 2025 and
is hereby made a part of the contract documents.

EXHIBIT E — PROJECT SPECIFICATIONS
1) Section 23 31 00 — Photovoltaic System Performance Requirements
a) Revise Section 1.5 Coordination

CONTRACTOR QUESTIONS

1) Question: Does equipment need to meet domestic content requirements?

Answer: There are not domestic content requirements for this project.

2) Question: Are there one-line diagrams for the existing photovoltaic systems?

Answer: No, we do not have the one lines from the original installation in 2009. To the best of our knowledge
each system has two 5 kW SMA inverters with each inverter having two strings of 12 modules.

3) Question: For the office building (119 E Olin Ave) are there any existing empty conduits between the office
2" floor mechanical room (room 226) and the 1% floor electrical room (room 149)?

Answer: There are no existing empty conduits between the mechanical room and electrical room. There is an
open 2” pass south from the electrical room (room 149) to the meter shop (room 147).

4) Question: Is it acceptable to install conduits on the exterior of buildings up to the roofs?

Answer: Conduit installation on the exterior of the building is not acceptable. If a conduit route through the
roof and building is not possible, exterior options can be discussed further.

5) Question: Is the contractor responsible for demo of the utility disconnects and export meters for the existing
PV systems?

Answer: Yes, demo of the existing equipment shall be the contractor’s responsibility.

6) Question: Who is responsible for potential transformer upgrade, interconnection engineering review, and
interconnection distribution system study fees from the utility?

Answer: The City shall pay for any transformer upgrade, interconnection engineering review, and
interconnection distribution fees. Section 1.5 of 26 31 00 (Photovoltaic System Performance Requirements)
has been updated for clarity.

OTHER
1) Pictures of Main Distribution Panel for 1408 Quann-Olin Parkway are attached because the panel was not
accessible during the walkthrough.
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Please acknowledge this addendum on page El1 of the contract documents and/or in Section E: Bidder’s
Acknowledgement on Bid Express.

Electronic version of these documents can be found on Bid Express at https://www.bidexpress.com/ and the

City of Madison web site at http://www.cityofmadison.com/business/PW/contracts/openforBid.cfm

If you are unable to download plan revisions associated with the addendum, please contact the Engineering
office at 608-266-4751 to receive the material by another method.
For questions regarding this bid, contact:

William McMahon
City of Madison Engineering
Phone: 608-261-9654
Fax:  608-264-9275
Email: wmcmahon@cityofmadison.com

Akl

Jamas M. Wolfe, P.E., City Engineer
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